

市民休闲娱乐又添好去处

我市首个郊野公园建成

本报讯(记者 马迎春)昨日,记者走进位于新六大街以东的北湖郊野公园,只见公园环北湖而建,曲桥亭台、轩廊水榭、山石花木相得益彰……远处的北湖碧波粼粼,野鸭子你追我赶,岸边的芦苇随着微风轻柔地摇曳着,一派郊野风光。

北湖郊野公园是信阳首个郊野公园,位于羊山新区北湖西南部。该项目分两期,目前一期项目主体工程已建成完工。一期项目位于新六大街以东,占地面积约4.7万平方米。

“本项目由景观和绿化两部分组成,主要景观包括:环形园路、2个运动场、3道石龙挡墙、2处亲水平台、2座景观方亭、1座景观车棚以及9座古桥。园区采用国内领先的中水处理理念,利用旱溪、潜流湿地、雨水花园和有净化作用的水生植物,通过蜿蜒的水系对中水进行自然净化处理,使园区内的水高质量流入北湖。”羊山

新区园林办负责人杨林告诉记者,结合以上需求,羊山新区首先将公园定位为生态郊野公园。为尽可能减少对北湖生态系统的影响,公园建设中多采用本土植物,保留原始的湿地地貌,并在湿地内种植沉水植物,为北湖内的草食性鱼类提供栖息地和食物,稳固北湖生态系统,同时也为市民提供了一个休闲娱乐的好去处。

“公园在景观设计中还融入了古桥文化及茶文化等设计要素。其中市古桥专家捐建的陈德桥、五茶桥等,为公园增添了浓墨重彩的一笔,使郊野公园具有浓厚的文化氛围。公园的设计也融入了信阳毛尖元素,因地制宜设计了一处梯田茶园,宣传信阳茶文化。”承建单位——信阳天源园林绿化工程有限公司负责人张迪说。

“针对郊野公园及附近雨水汇流的问题,公园设计采用了海绵城市的理念。如在坡度较大的地方设置阶梯

石笼,降低暴雨时候径流的流速,同时通过植草沟、雨水花园等低影响开发设施,将雨水有序地进行组织,逐级汇入公园内的湿地里,一方面有效渗滞初期雨水中的污染物,另一方面低影响开发设施可以更加有效地融入郊野公园的整体设计中。”张迪说。

记者了解到,由于北湖郊野公园需要接收少量的生活污水,公园内设置了一处小型污水处理站及一处人工潜流湿地。污水处理站采用一体化生物膜技术和半地理的一体化设计,具有集成度高、占地面积小、对周边环境影响小等优点。处理后的水再通过人工潜流湿地进行二次处理。人工潜流湿地采用阶梯状设计,顶部种植本土挺水植物,可与周边环境融为一体。经过两级深度处理后的生活污水将达到地表水IV类水的标准,最终排入北湖,且不会对北湖的生态系统造成任何影响。

温馨伴手礼 浓浓信阳情 系列报道(20)
信阳市首届十佳伴手礼入围奖获得者 信阳特色之版画书签

书香墨色中感受信阳美



精美的版画书签(受访者供图)

本报记者 周涛

版画,是用刀或化学药品等在木板、石板、麻胶板、铜板、锌板等板面上雕刻或蚀刻后印刷出来的图画。书签,是指为记录阅读进度而夹在书里的小片儿。这两者在一起,又将碰撞出怎样的“火花”?在信阳市首届十佳伴手礼评选中,由朝晨版画工作室创作的信阳特色之版画书签,成功将二者融合,受到评委青睐,获得入围奖。

信阳版画青年艺术家朝晨告诉记者,伴手礼之所以取名为信阳特色之版画书签,正是因为其中融入了诸如鸡公山、南湾湖、信阳毛尖等信阳元素,画面栩栩如生,创意中透出满满的艺术气息。

朝晨介绍,传统版画在图像复制时代面临着受众少、市场狭窄的困境,如今的书签市

场也面临工业产品泛滥、品质不高等问题。“现在许多人喜欢手工定制书签,我就想着把这两个方面结合起来,再加入一些信阳元素,应该会有不错的效果。”朝晨告诉记者。

据了解,信阳特色之版画书签价位不高,目前很受读者尤其是一些学生的喜爱。“以后我会创作出更多的精品,不但展示书签之美,还要提高人们对版画艺术的认识。”朝晨说。

编后:本报从2020年12月30日起,对信阳市首届十佳伴手礼评选活动评出的十佳伴手礼及10个入围奖获得者进行了系列报道。这其中既有享誉中外的信阳毛尖,也有广为人知的信阳文创产品,还有畅销全国的信阳美食。记者的采访挖掘,进一步提升了信阳文旅品牌价值,提高了城市影响力与美誉度。

发挥引领作用 推动事业发展

市第一人民医院青年知识分子联合会成立

本报讯(胡玉祥)近日,市第一人民医院青年知识分子联合会第一次全体会议圆满召开,该院全体领导班子成员出席会议,44名会员代表参加会议。会议投票选举出第一届理事会成员。

市第一人民医院党委书记肖明星首先致辞,宣布

市第一人民医院青年知识分子联合会成立,并表示祝贺。他希望市第一人民医院青年知识分子联合会建设成知识分子联络联谊的重要载体、学习研讨的园地、人才培养的基地、服务社会的大本营。

该院院长汪心同最后发表讲话,强调青年知识

分子要有远大的志向,不断提高政治思想觉悟,勤于学习、勤于实践、勇于创新。市第一人民医院青年知识分子联合会要充分发挥引领作用,团结和引导全院青年知识分子坚决贯彻党的路线、方针和政策,推动该院医疗事业不断发展进步。

信阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

关于在信阳市多点位组织开展大规模人群核酸检测(实战演练)的通告

为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,提高大规模人群核酸检测应急处置能力,经市疫情防控指挥部研究,决定在全市各县(区)多点位开展全员核酸检测(实战演练)。现将有关事项通告如下:

一、演练时间

2021年2月7日(星期日)8:30至12:30。

二、涉及区域及检测对象

(一)涉及区域
 浉河区五星街道办事处七里棚社区
 平桥区陆庙办事处陆庙居委会范湾村民组
 罗山县丽水街道邵洼社区
 潢川县定城办事处东湖社区A区
 固始县产业集聚区新棚社区

息县项店镇李店村李店村民组
 淮滨县桂花街道办事处新村社区
 光山县弦山街道办事处椿树岗社区
 商城县鲇鱼山街道办事处美人岗村、幸福社区、木河社区
 新县新集镇艾洼居委会锦绣花城小区

(二)检测对象

涉及区域内所有常住人口和流动人口。

三、检测地点

按照便于群众就近检测的原则,依据涉及区域人口规模,在涉及区域设置采样点。参检人员请按照社区(村)工作人员的的组织安排,分批次、分时段到通知的采样点参加采样检测。

四、检测要求

(一)演练现场需拉警戒线、实施人员管控、开展环境消杀等,相关工作人员需按要求穿戴医疗防护装备。

(二)接受检测人员要携带身份证或户口簿(居住证),积极配合工作人员,服从现场管理,做好个人防护、佩戴口罩、保持1米以上间隔距离、有序排队;未成年人需由监护人陪同。

(三)对行动不便的老人、残障人士、婴幼儿以及其他确实不能到现场采样点采样的居民,请提前向社区(村)报备,提供上门采样服务。

(四)所有参检人员,在采集完样本后,应及时返回居住地。请广大居民不必恐慌,主动配合、自觉遵守。

(五)演练期间,请无关人员不要围观,不进行拍摄,不将相关信息、图

片、视频等上传网络。

五、检测费用

所有参检人员均免费检测。

六、交通组织

为确保演练安全,对涉及区域内的小区 and 村庄出入路口实施管控措施、部分道路实行临时限行措施,进出涉及区域的车辆、人员按指定线路绕行。特种车辆、疫情防控指挥车辆、参与核酸检测保障车辆不受限制。

由于演练带来的不便,请广大居民和社会各界予以理解和支持,不恐慌、不造谣、不传谣,为做好疫情防控工作贡献自己的力量。

信阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部办公室

2021年2月5日